

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

СУББОТА,

23 июня 1984 года

№ 74 (913)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Орган Пуровского районного комитета КПСС и районного совета народных депутатов Ямало-Ненецкого округа Тюменской области

ЗАВТРА - ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

Молодежь нашей страны активно участвует в решении политических, хозяйственных и социально-культурных вопросов. В составе Верховного Совета СССР 21,1 процента депутатов — молодежь до 30 лет, 13,8 процента — из них — члены ВЛКСМ. В местных Советах народных депутатов молодежь составляет третью часть.

Молодежь трудится во всех отраслях народного хозяйства. «Досрочно построить — досрочно освоить!» таков девиз молодежи, участвующей в сооружении важнейших народнохозяйственных объектов одиннадцатой пятилетки. 135 объектов народного хозяйства СССР объявлены Всесоюзными ударными комсомольскими стройками. В 1984 году ударными комсомольскими объявлены 65 всесоюзных и 257 республиканских, краевых и областных строек. 100 тысяч комсомольских путевок подготовлено для молодых энтузиастов. Свыше 100 тысяч человек работают на сооружении газопровода Уренгой — Помары — Ужгород. Более половины из них — молодежь. По всей стране развернулось движение под девизом «Одиннадцатой пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых!»

Высокую оценку дал комсомолу на Всесоюзном совещании секретарей комсомольских организаций Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. К. У. Черненко.

Вся наша страна гордится комсомолом, велики его заслуги перед нашим социалистическим государством. Это хорошо видно на примере нашего района, где комсомольцы и молодежь трудятся на самых решающих участках производства. Они осваивают богатства Тюменского Севера, принимают активное участие в строительстве железной дороги Сургут — Уренгой, строят жилье, объекты промышленного назначения и социальную инфраструктуру. Комсомольцы и молодежь коренной национальности работают пастухами в оленеводческих стадах, ловят рыбу, промышленно охотятся и т. д.

Трудиющиеся нашего района гордятся успехами комсомольско-молодежных коллективов, которые уже завершили выполнение пятилетнего задания. Среди них буровые бригады В. Исаева из Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции, Н. Глебова, В. Татары из Уренгойской нефтегазодобывающей экспедиции и другие. Среди комсомольцев и молодежи района немало ударников коммунистического труда, награжденных правительственными наградами, их имена занесены на Доски почета предприятий и организаций.

В настоящее время наше народное хозяйство достигло такого уровня, когда острой необходимостью стал его перевод на рельсы интенсификации. Партия и правительство энергично поддерживают инициативы, направленные на повышение эффективности производства, лучшую организацию труда. И хорошо, что в это большое творческое дело активно включился весь наш комсомол. Строить производство по последнему слову науки и техники, внедрять все новое, передовое — вот как стоит задача. Комсомольцам и молодежи она открывает поистине небывалые возможности проявить свои таланты, способности. От молодых людей требуется честно и добросовестно выполнять свои обязанности, быть всегда на передовой борьбы за лучшие идеалы коммунистического общества.

Инициатива комсомольцев и молодежи всегда находит широкую поддержку партийных и советских органов района, им оказывается необходимая помощь в осуществлении поставленных задач.

Молодые пуровчане, как и все юноши и девушки нашей Родины, идут в первых рядах борьбы за мир и предотвращение ядерной войны. Многие комсомольцы и молодежь вносят свои сбережения в Фонд мира.

Летом 1985 года в Москве состоится XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов под девизом «За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу». Будет осуществлена широкая программа мероприятий, связанных с тем, что 1985 год провозглашен ООН Международным годом молодежи. Свыше 70 млн. молодых граждан Страны Советов приняли участие в антивоенной акции «Я голосую за мир!». В ней принимали участие комсомольцы и молодежь нашего района, ибо им, как и всей молодежи планеты, дороги мир, процветание на земле, они хотят, чтобы всегда было чистым небо над головой.

У советской молодежи главная мечта — о коммунистическом будущем нашей Родины. С ней она никогда не расстанется, никогда не расстанется.

В ПОМОЩЬ СТРОЙКЕ И ФЕСТИВАЛЮ

В день Всесоюзного комсомольско-молодежного субботника, в канун праздника молодежи все комсомольско-молодежные экипажи, бригады и участки транспортных строителей железной дороги Тюмень — Сургут — Уренгой (больше ста коллективов) трудятся на основных рабочих местах. Решено заработать и перечислить в фонд XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов, который состоится в 1985 году в Москве, больше десяти тысяч рублей.

Поддержали патриотический почин и молодые энтузиасты из Пурпе: путейцы и каменщики, плотники и отделочники. Комсомольско-молодежная бригада штукатуров-маляров Тамары Ембулаевой — первая бригада отделочников сформированная на таежной станции. На ее счету немалый вклад в строительство общежития на 360 мест. Свои трудовые автографы девчата оставили на станционных объектах Сургута и Коголымской. Но это в прошлом. А как обстоят дела сегодня?

— Все настроены на выполнение целевой за-

дачи. Мы обязаны своевременно сдавать пусковые объекты под монтаж оборудования. Судя по результатам работы в мае, коллектив справится с поставленной перед ним задачей, — заявил прораб участка отделочников с двадцатилетним стажем строителя Борис Александрович Жмур.

Во втором квартале необходимо выполнить около десяти тысяч квадратных метров штукатурных работ. Объемы большие, но задача коллективу по силам. Тем более, что на помощь в Пурпе прибыло две бригады штукатуров из СМП-329. Теперь в распоряжении второго прорабского участка 86 человек. Есть возможность наверстать отставание, допущенное в зимние месяцы, вести отделочные работы опережающими темпами. Хорошим подспорьем этому станет и молодежный субботник.

Бригада Андрея Владимировича Хацко, выполнив штукатурные работы на посту ЭЦ, полностью перешла на детский сад, где отделочники трудятся также с перевыполнением сменных норм. Но лидируют в социалистическом соревновании среди родственных коллективов штукатуров Тамары Александровны Ембулаевой. В первом квартале бригада заняла третье место по поезду, пропустив вперед путейцев Виктора Давиденко и каменщиков Николая Бабича. Сейчас ежесменное выполнение норм в бригаде достигает 130—150 процентов.

— Работы мы выполняем по аккордным нарядам. Закончили штукатурные работы по Дому связи и перешли на отделку детского сада на 160 мест. К концу первого послугодня и здесь закончим работы, — говорит Тамара.

Сейчас в комсомольско-молодежной — 22 отделочника. Половина из них — бойцы Всесоюзного ударного отряда имени Ленинского комсомола. Не у каждой из девчонок была строительная специальность. Освоить ее новичкам решили помочь всей бригадой. Как и подобает, наставниками стали опытные штукатур-маляры. Это актив бригады, коммунисты Валентина Шепухина, сестры Лидия и Наталья Агафоновы, комсомолка Тамара Ембулаева и депутат Пурпейского сельского Совета Вера Уварова. Активно подключились к обучению молодые пополнения и Валентина Левченко, Зинаида Федоренко, Вера Афанасьева, Любовь Вершигора.

Н. СЫТЕНЬКИЙ.

НА СНИМКАХ: отделочники из передовой бригады СМП-611 Т. Ембулаевой; общежитие на 360 мест на станции Пурпе.



Фото автора.

ПО-УДАРНОМУ

Комсомольцы и молодежь нашего района День советской молодежи отмечают участием в субботнике, который посвящается 60-летию присвоения Всесоюзной комсомольской организации имени В. И. Ленина. Учитывая специфику работы геологических и других организаций района, комсомольцы некоторых из них провели субботники 16 июня.

Дружно и организованно вышли на субботник молодые таркосалинцы. В основном они трудились на своих рабочих местах. Кроме того, например, комсомольцы нефтеразведочной экспедиции строили спортивную площадку около общежития № 5. Часть ребят трудилась на благоустройстве детского комбината «Елочка». Здесь же работали сотрудники геобанка.

Геофизики в день субботника оборудовали волейбольную площадку около общежития № 1 по улице Республики. В целом комсомольцы ПГЭ заработали в этот день 360 рублей.

Важным объектом работы на субботнике стали цеха рыбозавода. Здесь трудились комсомольцы объединения Пурифтегазгеология. Девушки промывали рыбу от соли и готовили ее к вялке, парни заполняли ледник льдом. Словом, все ощутили важность и полезность своего труда.

120 рублей заработали в этот день комсомольцы район

ного отдела внутренних дел. Всего на субботнике комсомольцы и молодежь райцентра заработали 9 591 рубль.

Ударным трудом отметила субботник и молодежь других поселков района. Комсомольцы Ягнеттского ЛПУ работали на строительстве детского сада. В Уренгое в минувшую субботу на рабочих местах и на благоустройстве безвозмездно работали 630 человек.

Молодые работники объединения благоустройства поселков Уренгой, подбазы, занимались перевозкой грузов и бурового оборудования, вели проходку.

Тон в работе задавали молодые буровики бригады мастеров З. И. Гафинца и В. Н. Татары из Уренгойской нефтеразведочной экспедиции. Они пробурили в день субботника соответственно 265 и 100 метров горных пород. А всего комсомольцы и молодежь Уренгойской ПГЭ записали в этот день на счет экспедиции 417 метров проходки. Участники молодежного субботника заработали 6500 рублей.

Все средства, заработанные на комсомольско-молодежном субботнике, будут перечислены в фонд XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов, который состоится в Москве летом 1985 года.

С. ШУЛЬГА,
заведующий орготделом
РК ВЛКСМ.

Инициатива КМК

Комсомольско-молодежный коллектив буровой бригады М. А. Снимщикова из Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции на хорошем счету в этой организации: за пять месяцев нынешнего года он пробурил 5946 метров горных пород вместо 4300 по плану. А недавно этот КМК выступил с инициативой: буровики объявили к 12 июля, дню присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, пробурить в общей сложности 8000 метров горных пород.

Из каких же расчетов исходили буровики, принимая такие высокие обязательства? Видимо, здесь в числе других причин сыграла свою роль прогрессивная организация труда коллектива, ведь бригада М. А. Снимщикова уже четвертый год работает по методу бригадного подряда. За это время буровики стали острее осознавать свою ответственность за конечный результат работы всей бригады в целом, стабилизировался ритм бурения, уменьшились простои.

Деловая атмосфера, царящая в бригаде, во многом зависит от руководителя, его авторитета. М. А. Снимщиков возглавил бригаду два года назад. Он сумел нацелить коллектив на выполнение намеченных планов и обязательств. Этому во многом способствует то, что М. А. Снимщиков — пропагандист сети экономического образования. В

своей бригаде он ведет школу коммунистического труда. На занятиях школы с успехом используются факты из жизни бригады, экспедиции. Например, о преимуществе бригадного подряда пропагандист говорил, приводя конкретные, наглядные примеры.

Толковый руководитель, обладающий хорошими организаторскими способностями; бригадный подряд — все это повлияло на решение бригады принять повышенные обязательства по проходке. Но нужно сказать и о самом коллективе, в котором немало отличных работников. Его ядро составляют такие опытные бурильщики, как А. А. Коновский, Г. К. Гулямов, А. Д. Белюшкин. Не подводит наставников и молодежь. Например, только хорошее можно сказать о С. Грачеве, который возглавляет комсомольскую организацию бригады, о помощниках бурильщика С. Фролове, А. Куприенко, В. Соловьеве, С. Вьюкове.

Проявленная бригадой инициатива, посвященная 60-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, подчеркивает большое значение молодежи в коллективе, ее весомый вклад в общее дело, твердые позиции, которые комсомольцам надо и дальше укреплять, повышая свое профессиональное мастерство, воспитывая в себе и товарищах сознательное отношение к делу.

С. СТАНИНА.

МЕРИДИАН

Комсомольско-молодежная | Выпуск
страница | № 6 (46)

Студенческое лето в разгаре

Свой трудовой семестр решили провести в Уренгое 200 харьковских студентов. Бойцы шести ССО будут строить здесь жилые дома, склады, теплицы, прокладывать тепло трассы, ремонтировать школу. До конца августа они должны освоить 1 миллион 275 тысяч рублей капитальных вложений.

Уже приступил к работе студенческий строительный отряд «Горизонт» из Харьковского института механизации

и электрификации сельского хозяйства. Участники этого студенческого десанта, состоящего из 32 человек, владеют различными строительными специальностями. Есть среди них плотники, сварщики, стропальщики, каменщики. Трудовую школу прошли будущие инженеры-электрики в 1982 году в Свердловске, где их стройотряд строил механический цех одного из заводов; в прошлом году — в Новом Уренгое на прокладку

линии электропередач.

В Уренгое ребята из отряда «Горизонт» будут ремонтировать здание школы, строить два 16-квартирных дома и пилораму для Уренгойской вышкомонтажной конторы.

«Наша заповедь, — сказал командир отряда Александр Пирожок, — работа от зари до зари, плюс оптимизм, плюс отличное качество и, конечно, плюс шутка, без которой студент — не студент».

А. ЛУЧНИКОВ,
наш внешт. корр.

Стартовала трудовая четверть

Разнообразные формы трудовой занятости старшекласников в период летних каникул. Созданы производственные бригады, бригады по ремонту и благоустройству школ, трудовые объединения старшекласников, школьные лесничества, лагеря труда и отдыха. Самой интересной и любимой школьниками формой трудового участия является, пожалуй, работа в летнем лагере труда и отдыха.

Не первый год учащиеся школ района выезжают в Краснодарский край, где успешно трудятся на полях, обрабатывая и собирая виноград, другие фрукты и овощи. Этим

летом пятую трудовую четверть 170 школьников из Тарко-Сале, Уренгой, Самбурга, Пурпе, Пуровка проводят в совхозе «Приморский» Краснодарского края. В совхозе созданы все условия для работы и отдыха ребят.

В прошлом году, работая в этом совхозе, ребята перекрыли взятые обязательства: выполнили работ более, чем на 10000 рублей. По результатам работы трудовых лагерей Тюменской области старшекласники из нашего района заняли 1 место, получили Диплом Всесоюзного шта

ба летней трудовой четверти, проходившей под девизом «Мой труд вливается в труд моей республики». Безусловно, большая заслуга в этом начальника лагеря В. Н. Демченко, учителя Уренгойской средней школы, всего педагогического коллектива.

В этом году ребятам предстоит сделать много полезного для совхоза.

Хотелось бы, чтобы и в этом году наш трудовой лагерь «Голубое пламя» был в челе лучших. Для этого есть все условия, есть хорошая настрой у самих ребят.

Г. РОГОЖНИКОВА,
секретарь РК ВЛКСМ.

Учеными подсчитано, что в год у школьника в общей сложности набирается 170—190 свободных дней. Как и чем занять ребят в свободное время? Об этом задумались комсомольцы нашей экспедиции и, как мне кажется, нашли неплохое решение.

Перед нами встала задача — создать резерв для ОКОДа (оперативного комсомольского отряда дружинников) экспедиции, найти комсомольцам боевых помощников. Вот тут-то мы и подумали о создании отряда «Юный дзержинец».

Мы обратились в школу с просьбой организовать встречу с учащимися седьмых классов и работниками отделения милиции. Конечно, до встречи с ребятами были опасения: поймут ли нас, пойдут ли за нами? Но после того, как семиклассники ознакомились с задачами, организационной структурой отряда, многие из них захотели стать юными дзержинцами. На первом же собрании были избраны командир и комиссар из тех, кто пользуется большим авторитетом среди мальчишек и девочек. Всего в отряд записалось 20 человек.

Какую же цель ставил перед собой комитет комсомола Уренгойской ПГЭ при создании отряда? Как я уже говорил, юные дзержинцы стали надежными по

мощниками комсомольцев-дружинников. Кроме этого, деятельность отряда должна оказывать благотворное влияние на правовое воспитание школьников. Мы рассчитываем также взять под контроль тех подростков, которые большую часть времени проводят на улице, взять шефство над

играл на строительных площадках, в других опасных местах; оказывают помощь пожилым людям. Для того, чтобы дзержинцы чувствовали себя увереннее, перед дежурством они проходят инструктаж, который проводит сотрудник милиции.

В дальнейшей своей работе

«ЮНЫЙ ДЗЕРЖИНЕЦ»

малышами. И самое главное — воспитать своих дзержинцев людьми честными, принципиальными, вежливыми, добрыми и закаленными.

Отряд «Юный дзержинец» разделен на группы, каждый из членов которых имеет конкретное поручение. Их выполнение контролируют сами ребята. Разработаны сигналы сбора отряда, составлен график дежурства групп, разработаны маршруты. Каждая группа, состоящая из 4 человек, дежурит 2 дня, затем после двухдневного отдыха выходит на другой маршрут. Через каждые 30—40 минут патрулирования связной докладывает о местонахождении группы, о происшествии. Ребята следят за тем, чтобы не возникли пожары от незатушенных костров; отводят домой маленьких детей, если те заигрались до поздней ночи; следят, чтобы никто не

с отрядом «Юный дзержинец» мы планируем проведение лекций, бесед по правовому воспитанию, советскому законодательству, встречи с ветеранами войны и труда, с первопроходцами месторождений Уренгой, выпуск боевых листов. Ребята уже сейчас ведут летопись отряда. Все члены отряда считают, что дзержинец должен овладеть фототехникой, знать автодело. Все это необходимо изучить в будущем.

Сейчас у наших ребят кандидатский стаж. Лишь осенью выдержавшие его наденут форму юных дзержинцев и дадут клятву, в которой обязательно будут такие слова: «Сделаю все, чтобы быть достойным того человека, имя которого носит отряд».

Ю. МАТНЙ,
член комитета комсомола
Уренгойской нефтегазозазведочной экспедиции.

Правозащитные пятилетки



К числу тех, кого называют ветераном Тюменского Севера, можно с уверенностью отнести и Марию Павловну Домникову. Эта трудолюбивая женщина работала с 1968 года в Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции. В настоящее время М. П. Домникова работает на предприятии «Тепловодоснабжение и инженерные сети» машинистом котельных установок.

Труд машиниста не из легких. Приходится работать постоянно, внимательно следить за тем, чтобы не было перебоев с подачей тепла в жилые дома, производственные помещения. Особенно хлопотно бывает в зимний период, когда на дворе стоят трескучие северные морозы. Но Мария Павловна Домникова успешно справляется со своими обязанностями, свой богатый опыт передает молодежи.

Одной из первых в ПТВИС Марии Павловне было присвоено звание «Ударник коммунистического труда». Мария Павловна неоднократно награждалась Почетными грамотами, ценными подарками. Таких людей, как М. П. Домникова, называют специалистами дела, до конца преданными интересам производства.

НА СНИМКЕ: М. П. ДОМИКОВА.

Бережь народное добро

В 1984 году отделением Госпожнадзора РОВД проводится значительная работа, направленная на улучшение противопожарного состояния объектов района. Все объекты были подвержены детальному пожарно-техническому обследованию, а ответственным лицам вручены предписания Госпожнадзора, в которых указаны мероприятия, подлежащие выполнению в установленные сроки. Мероприятия согласованы с руководителями предприятий, организаций.

Ежеквартально осуществляется проверка противопожарного состояния баз, магазинов, складов горюче-смазочных материалов, газокomppressorных станций и т. д. Большую помощь в обеспечении пожарной безопасности объектов народного хозяйства оказывают 32 добровольные пожарные дружины, в состав которых входит 312 человек, а также 16 внештатных пожарных инспекторов.

В нынешнем году работниками пожарной охраны охвачено 224 пожарных участка. К административной ответственности привлечено 56 нарушителей норм и правил пожарной безопасности. Из них 44 — должностные лица. Практикуется рассмотрение дел нарушителей правил пожарной безопасности на административных комиссиях при райисполкоме, поселковых и сельских Советах. В коллективах организаций и предприятий проведено 44 беседы,

проинструктировано 4,5 тысячи квартиросъемщиков и членов их семей.

Несмотря на улучшение противопожарного состояния объектов района, некоторые из них продолжают эксплуатироваться с грубыми нарушениями правил пожарной безопасности.

Собую тревогу вызывает противопожарное состояние объектов с массовым пребыванием людей. Так, в Таркосалинской средней школе пожарная сигнализация находится в нерабочем состоянии. В здании школы допускается размещение жилых помещений. Электрохозяйство требует капитального ремонта. Несмотря на имеющиеся серьезные недочеты, как правило первичные средства пожаротушения здесь отсутствуют. В аналогичном состоянии находится корпус школы-интерната в райцентре. В общежитиях ПТВИС, Пуровской геофизической экспедиции, ремонтно-строительного прорабского участка электросеть находится в аварийном состоянии, пожарные краны разуконплектованы.

Продолжает вызывать тревогу состояние противопожарной защиты на базах Пуровского рыбокооператива, Таркосалинского и Уренгойского орссов геологов, орсса СМП-565.

В связи с прямой угрозой возникновения пожара, уничтожения товарно-материальных ценностей, органы Госпожнадзора вынуждены были запретить эксплуатацию складов

Уренгойскому орссу геологов, Пуровскому рыбокооперативу до полного устранения допущенных нарушений правил пожарной безопасности.

В пожароопасном состоянии эксплуатируются некоторые сооружения подразделений треста Уренгойгеолестрой.

В ходе произведенных проверок народными контролерами совместно с «Комсомольским прожектором» установлено, что склады ГСМ объединений Уренгойнефтегазгеология, Пурнефтегазгеология, Таркосалинского авиапредприятия, Пуровской геофизической экспедиции, СМП-565 эксплуатируются в пожароопасном состоянии. Допускаются утечки ГСМ, при заправке и при выкачке. Не восстановлены обваловки, ограждения. Отсутствует устойчивая телефонная связь. Нет стационарных средств пожаротушения, противопожарного запаса воды и т. д. Новый склад ГСМ в районе аэропорта Уренгой строится без проектно-технической документации, без соблюдения правил пожарной безопасности. Работа складов ГСМ объединения Уренгойнефтегазгеология, Таркосалинского авиапредприятия в настоящее время управлением пожарной охраны приостановлена, разрешена только выкачка ГСМ. Необходимо сообщать о принятии мер, обеспечивающих сохранность народного добра.

В. НЕСТЕРОВ,
начальник отделения Госпожнадзора РОВД.

Согласно многочисленным исследованиям социологов США, американский образ жизни, основанный на принципах потребительства, карьеризма и конкуренции, ставший синонимом прагматического подхода к жизни, более не является привлекательным для рабочей молодежи 16—25 лет.

* Лишь 18 проц. работающих и 11 проц. безработной молодежи в возрасте от 16 до 25 лет (для сравнения — 12 проц. студентов) согласны с тем, что «американский образ жизни превосходит образ жизни в других странах». И что уже вовсе не является с «лучшим в мире образом жизни», так это то, что 26 проц. молодых рабочих (38 проц. деклассированной молодежи) предпочли бы жить в какой-либо другой стране или, более того, в государстве с иной общественной системой.

* Важно отметить, что в списке 25 «стран, производящих благоприятное впечатление» часть нестуденческой молодежи указала страны социалистического содружества: Советский Союз (17 проц.), ГДР (14 проц.), Куба (10 проц.). Для сравнения — у студентов эти социалистические страны набрали соответственно по 27, 13, 12 проц. голосов. Цифры красноречивые, если учесть ежедневное «промывание мозгов» жаселе

нию США средствами массовой информации.

В числе социальных институтов, нуждающихся в фундаментальной реформе или вообще в полном переустройстве, больше всего работаю-

Рабочая молодежь США:
РАЗОЧАРОВАНИЕ

В АМЕРИКАНСКОМ ОБРАЗЕ ЖИЗНИ

щей молодежи (67 проц.) назвало политические партии, 53 проц. — государственную систему наказаний, 48 — «большой бизнес», 42 — армию, 37 — систему среднего образования, 35 — профсоюз, 31 — конгресс, 30 — ФБР, 28 — средства массовой информации, 24 — верховный суд, 21 — систему высшего образования, 11 проц. — конституцию. Как видим, неприятно в той или иной мере подвергнуты все элементы социальной жизни современной Америки, в которой, согласно официальной пропаганде, все «самое совершенное», «самое справедливое», «самое свободное», одним словом — «самое лучшее в мире».

* 43 проц. работающей молодежи считают, что «реальной властью облечены» гигантские корпорации, а не президент (всего 24 проц.) и тем более не широкая общественность (10 проц.), не конгресс (7 проц.) и не рес-

публиканская (4 проц.) или демократическая (3 проц.) партии.

Неудивительно поэтому, что 61 проц. работающей молодежи считают, что «данная система демократична только

публиканская (4 проц.) или демократическая (3 проц.) партии.

по названию», 21 проц. полагают, что «система не гибка и радикальные перемены необходимы», «социальная система должна быть целиком изменена» (среди деклассированной молодежи так считают уже 35 проц.).

Половина опрошенных молодых рабочих на вопрос о том, какая партия — демократическая или республиканская — лучше всего представляет его точку зрения, ответила, что эти партии ничем не отличаются друг от друга и ни одна из них не представляет их взглядов.

* Лишь 38 проц. молодых избирателей в возрасте от 18 до 20 лет и 46 проц. в возрасте от 21 до 24 сообщили, что участвовали в президентских выборах. Причем закономерно, что молодежь черной расы с каждым очередными выборами все менее охотно идет голосовать за того или иного кандидата в

президенты: в 1968 г. это 38,1 проц. возрастной группы от 18 до 24 лет, в 1973 г. — 34,7 проц., в 1976 г. — 27,9 проц. по сравнению с соответственно 52,2; 51,9 и 44,7 проц. белой молодежи этой же возрастной группы.

Общий рост образованности в США (во второй половине 70-х годов среди молодежи 18—24 лет выпускники сред-

ками сугубо физического труда. Из всей группы 20—24-летних трудящихся по найму афроамериканцев только 30,2 проц. были стеснены к «белым воротничкам», зато 55,6 проц. — к «синим воротничкам» (данные относятся к мужской половине названных возрастов).

Нищета, ярость от безличности условий гетто, социально обусловленная безотцовщина, безнадежность в том, что они когда-либо най-

В АМЕРИКАНСКОМ ОБРАЗЕ ЖИЗНИ

дуют удовлетворение в жизни, толкают молодых афроамериканцев на самоубийство. Процент самоубийств среди афроамериканской молодежи в 70-е годы возрос более, чем в 2,5 раза, по сравнению с 50-ми годами. По подсчетам экспертов, ежегодно в США от 200 тыс. до 400 тыс. афроамериканцев в возрасте от 15 до 24 лет покушаются на свою жизнь. 5 тыс. из них погибают как самоубийцы...

Преломляя классовые традиции сквозь призму своих повышенных требований к содержанию труда и жизни в целом, молодые рабочие скорее, чем старшие поколения, ощущают свое неравноправие в «обществе равных возможностей», отчуждение от целей производства, унижающую человеческое достоинство власть капитала. В. ШАКЛЕН.

Праздник молодежи

В воскресенье, 24 июня, по всей нашей стране будет отмечаться День советской молодежи. В эти дни во всех комсомольских организациях района завершается активная подготовка к нему.

Молодежь района отмечает праздник трудовыми успехами. Сотни юношей и девушек участвовали в комсомольско-молодежной субботнике, а за работанные деньги были перечислены в фонд XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве.

Праздничные мероприятия начнутся в воскресенье в 10 часов утра у памятника погибшим пуровчанам, где состоится антивоенный митинг. В нем примут участие ветераны войны, труда, партии и комсомола, молодежь райцентра.

Затем на берегу Пяку-Пура состоится массовое гуляние, в ходе которого его участники станут зрителями театрализованного представления, поме-

ряются силой в перетягивании каната, проведут товарищеские матчи по волейболу, примут участие в самых разных конкурсах.

Райком ВЛКСМ, комсомольский актив райцентра позаботились о том, чтобы праздник молодежи удался на славу, чтобы скучно не было никому, чтобы каждый смог выбрать себе в этот день занятие, соответствующее его увлечениям.

А вечером в столовой орс состоится вечер отдыха, посвященный празднику советской молодежи. В районном Доме культуры будет играть ансамбль, состоящая танцы. Работники киносети поселка с 18 по 24 июня проводят не дело молодежного фильма.

Праздничные мероприятия в честь Дня советской молодежи будут проведены и в других поселках района.

НАШ ЮРИДИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ

В ИНТЕРЕСАХ ДЕТЕЙ

Действующее законодательство — статья 122 Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующие статьи уголовных кодексов союзных республик — предусматривает строгое наказание, вплоть до лишения свободы, для родителей, злостно уклоняющихся от уплаты по решению суда средств на содержание несовершеннолетних детей. Вместе с тем, еще немало случаев, когда родители, обязанные выплачивать алименты, скрываются от их уплаты.

Органы внутренних дел ведут активный розыск указанных лиц. Но беглецов не всегда быстро удается обнаружить. Иногда на это уходит довольно много времени. Понятно, что за все это время никаких денежных средств на содержание ребенка от этих лиц не поступает, что нередко ставит в затруднительное материальное положение того родителя, с кем остался ребенок.

Чтобы улучшить материальное обеспечение детей, родители которых по определению судов разыскиваются органами внутренних дел в связи с уклонением от уплаты алиментов, постановлением Совета Министров СССР от 6 февраля 1984 года введены временные пособия на несовершеннолетних детей.

Это значит, что, если после вынесения судом определения о розыске лица, уклоняющегося от уплаты алиментов, органами милиции его местонахождение не будет обнаружено, отделом социального обеспечения по месту жительства родителя, с которым остались дети, будет выдаваться денежное пособие.

Пособие устанавливается в следующих размерах: на од-

ного ребенка — 20 рублей, на двоих детей — 30 рублей, на троих детей — 40 рублей, на четверых и более — 50 рублей в месяц. Пособие на детей не подлежит обложению налогами.

Средства, выплаченные в виде пособий при розыске лиц, уклоняющихся от уплаты алиментов, будут затем с них взысканы, причем с начислением 10 процентов на эти суммы. Требования о взыскании с родителей, уклоняющихся от уплаты алиментов, сумм, выплаченных за период их розыска, приравниваются к требованиям по алиментам, то есть, они являются первоочередными по отношению к другим платежам.

Госбанку СССР поручено открыть специальный счет, предназначенный для аккумуляции и перечисления средств на выплату пособий на несовершеннолетних детей в период розыска их родителей, уклоняющихся от уплаты алиментов.

Совет Министров СССР обязал Министерство юстиции СССР принять меры к усилению контроля за деятельностью судов по исполнению судебных решений о взыскании алиментов на детей и к организации работы по взысканию с родителей, уклоняющихся от уплаты алиментов, сумм, выплаченных за период их розыска. А Министерство внутренних дел СССР призвано обеспечить активизацию розыска лиц, уклоняющихся от уплаты алиментов.

Выплата пособий начнется с 1 января 1985 года.

Л. КАРАТЕЕВ,
юрист. (ТАСС).

Редактор В. Мотин

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23. СУББОТА
«ВОСТОК»

14.10 — Сегодня в мире. 14.25 — Фестиваль телефильмов для детей. «Про Красную Шапочку». 1-я и 2-я серии. 16.40 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.10 — В мире животных. 18.10 — Беседа председателя Советского комитета защиты мира Ю. А. Жукова. 18.40 — «Фильм, фильм, фильм». Мультипликационный фильм. 19.00 — «А ну-ка, девушки!». Встреча с работницами легкой промышленности. 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Днепр». 2-й тайм. 21.45 — Документальный фильм. 22.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Спартак». 2-й тайм. 22.45 — Новости.

II ПРОГРАММА

14.05 — Концертные этюды Р. Шумана. Играет заслуженный артист РСФСР В. Васильев. (Фортепиано). 14.30 — Премьера фильма-спектакля Московского драматического театра на Малой Бронной «Отпуск по ранению...». 16.45 — Музыкальный киоск. 17.15 — Международное обозрение. 17.30 — Спутник кинозрителя. 18.15 — Здоровье. 19.00 — Премьера документального телефильма «Если хочешь мир увидеть». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! «Кржемлек и Вахмурка». 19.45 — Все союзные соревнования по легкой атлетике. 20.15 — Доку-

ментальный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Три дня в Москве». Художественный телефильм.

24. ВОСКРЕСЕНЬЕ

«ВОСТОК»
ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ
МОЛОДЕЖИ

8.00 — «Время». 8.35 — Дм. Шостакович. «Над Родной нашей солнцем сияет». Кантата для детского хора, смешанного хора и оркестра. 8.50 — К Дню советской молодежи. «Командировка». Документальный телефильм. 9.15 — «Будильник». 9.45 — Служу Советскому Союзу! 10.45 — Здоровье. 11.30 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.00 — Встречи на советской земле. 12.15 — Сельский час. 13.15 — Музыкальный киоск. 13.45 — «Мы — взрослые». Художественный телефильм. 14.55 — Чемпионат Европы по футболу. Полуфинал. Передача из Франции. 16.25 — Народные мелодии. 16.40 — Клуб путешественников. 17.40 — Та арена цирка. 18.15 — Международная панорама. 18.45 — Мультипликационные фильмы. 19.30 — «Музыка на Марше мира». 20.30 — «Время». 21.05 — Кубок СССР по футболу. Финал. «Динамо» (М) — «Зенит». Передача с Центрального стадиона имени В. И. Ленина. В перерыве — «Если хочешь быть здоров». 22.50 — Новости.

III ПРОГРАММА

8.00 — На зарядку становись! 8.20 — «Загадка руки». Научно-популярный фильм.

8.50 — В.-А. Моцарт. «Три вальса». 9.00 — Русская речь. 9.30 — Всесоюзные соревнования по легкой атлетике. 10.00 — П. И. Чайковский. Симфония номер 5. 10.50 — Программа Марийской студии телевидения. 11.40 — Международный турнир по волейболу памяти В. И. Саввина. Мужчины. 12.15 — Очевидное — невероятное. 13.20 — На земле, в небесах, и на море. 13.50 — «Скрываются от возмездия». Документальный фильм. О нацистских военных преступлениях, нашедших убежище в США. 14.35 — Концерт симфонического оркестра Капельского телевидения и радио. 15.05 — «Делегат съезда Дмитрий Ульянов». Документальный фильм. 15.35 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.05 — «Два капитана». Шестисерийный художественный телефильм. 6-я серия. 17.10 — По музеям и выставочным залам. Государственный Русский музей. Советское декоративно-прикладное искусство. 17.40 — Человек — хозяин на земле. 18.40 — Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии. На концертах Геннадия Рождественского. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! «38 попугаев». Мультипликационный фильм. 19.45 — Чемпионат СССР по художественной гимнастике. 20.30 — «Время». 21.05 — «Здравствуй, я приехал». Художественный телефильм. 22.10 — «Песни М. Блантера на стихи М. Исаковского». Фильм-концерт.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В связи с наступлением пожароопасного периода, исполком Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов принял решение об ограничении выхода маломерного флота, находящегося в личном пользовании граждан п. Тарко-Сале с 20 июня по 20 августа 1984 года: по реке Пяку-Пур (вверх до причала СМП-565) —

15 км, по реке Айваседо-Пур (вверх) — 10 км, по реке Пур (вниз по течению) — 10 км.

Во избежание возникновения лесных и тундровых пожаров запрещается разведение костров в лесах и на берегах рек.

К лицам, нарушающим правила пожарной безопасности, будут применяться штрафные санкции.

Детскому комбинату «Елочка» срочно требуются на работу: старшая медсестра (по образованию фельдшер), воспитатели с дошкольным образованием, няни.

В районную типографию требуется ученик печатника.

Таркосалинскому орсу геологов на постоянную работу на вводимом в эксплуатацию

хлебозаводе требуются: инженер-технолог, мастер-пекарь, пекари, лаборант (с опытом работы), слесарь-наладчик (с опытом работы), слесарь-электрик по обслуживанию электрооборудования, слесарь-сантехник, оператор газовых печей.

За справками обращаться в отдел кадров орс.

Магазин «Книги» Пуровского рыбокооп. проводит подписку на сборник документов и материалов «В. И. Ленин, КПСС об организационно-партийной работе» в 4-х томах.

Издание является систематизированным сборником высказываний В. И. Ленина, положений и выводов, содержащихся в документах КПСС и ее Центрального Комитета по вопросам организационно-партийной работы за период с момента возникновения партии до настоящего времени. Выпуск сборника осуществит Политиздат в течение 1985 года.

Сборник рассчитан на широкий круг партийного актива, партийных работников, слушателей партийных школ и курсов, а также системы партийной учебы, препода-

вателей общественных наук. Ориентировочная стоимость всего издания — 4 рубля. При подписке взимается задаток 1 рубль.

Подписка проводится без ограничений. Заказы просим представить до 1 июля 1984 года.

Объявляется также безлимитная подписка на сочинения А. С. Пушкина в 3-х томах.

Издание будет содержать собрание художественных произведений: стихотворения, сказки, роман в стихах «Евгений Онегин», драматические произведения, прозу. Выпуск сочинений А. С. Пушкина осуществит издательство «Художественная литература» в 1985 — 1986 годах.

Ориентировочная стоимость издания — 9 рублей. При подписке вносится задаток 2 рубля, которые засчитываются при выдаче последующего тома.

Переадресовка на данное издание не производится. Подписчикам, переменившим место жительства, тома высылаются наложенным платежом. Заказы просим представить до 1 августа 1984 года.

Правление рыбокооп.

Над выпуском работали:
Корректор И. Аманенко,
линотипист А. Черепанова,
метрантаж В. Анисимова,
печатник Т. Сурашенко.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1 а. ТЕЛЕФОНЫ: приемная, секретариат — 3-42, отдел народного хозяйства — 2-48. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 829. Тираж 2524.

ИНДЕКС 54360.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ
ФОРМАТ А-2.